

## 武汉决定启动全市全员核酸检测

根据疫情形势和防控工作需要,武汉决定迅速启动全市全员核酸检测。记者从湖北省疫情防控指挥部3日召开的新闻发布会获悉,截至2日24时,湖北省累计报告6例本土确诊病例、8例本土无症状感染者,涉及黄冈市红安县、荆州市沙市区、武汉经济技术开发区三地。

根据流行病学调查和核酸检测及基因测序结果发现,均为江苏淮安确诊病例的关联病例,均为新冠病毒德尔塔变异毒株感染所致。

截至目前,湖北全省已经采样40.3万人。各地科学划定重点管控区域,严格落实限制人员流动、核酸检测、环境消毒等防控措施。根据疫情形势和防控工作需要,为确保全市人民身体健康和生命安全,武汉市决定迅速启动全市全员核酸检测,全面筛查核酸阳性和无症状感染者,有效阻断可能的传染源,消除隐患。

### 国内

#### 8月3日前购买的火车票 可以免费退票



为配合各地疫情防控要求,中国国家铁路集团有限公司决定推出免费退票措施,旅客在车站、12306网站等各渠道,办理2021年8月3日24时前已购各次列车有效车票退票时,均不收取退票手续费,购买铁路乘意险的一同办理。

铁路部门提示广大旅客,在出行前应及时了解出发地和目的地疫情防控政策,合理安排行程。在旅途中,应加强个人防护,少聚集、勤洗手、戴口罩,共同营造健康安全的出行环境。

#### 张家界境内所有人 配合疫情防控不得离张



记者3日从湖南省张家界市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作指挥部获悉,即日起,在张家界境内的居民、游客等所有人员不得离开张家界,积极配合做好疫情防控工作。

在此前的7月30日,张家界所有景区景点已宣布关闭,同时调整11个街道为中风险地区。自7月29日以来,张家界市累计报告新型冠状病毒肺炎确诊病例13例(其中永定区12例、桑植县1例),无症状感染者3例(其中永定区3例)。

#### 男子从隔离点逃离 被控制后一查竟是网上逃犯

山西省临汾霍州市疫情防控领导小组办公室2日晚发布消息称,赵某伟(男,汉族,临汾市尧都区人,为网上逃犯)7月31日从郑州市隔离点未经批准离开,于8月2日凌晨在霍州市南环路商贸城附近被抓获。

经查,赵某伟系菲律宾回国人员,此前曾经先后于国外、国内做过四次核酸检测,均为阴性。因其从郑州市隔离点未经批准离开,性质极其恶劣,已被霍州市疾控中心协同公安机关抓获,实施集中隔离。目前,赵某伟的流调已完成,所涉相关场所已全部关停,相关密切接触者已全部采取隔离措施。

### 国际

#### 美国要求24名俄外交官 签证到期后离美

俄罗斯驻美国大使安东诺夫2日说,美国要求24名俄罗斯外交官在9月3日签证到期之前离开美国。美国国务院随后证实此事,但否认美方拿签证“报复”俄方。

安东诺夫说,俄驻美使馆收到美方开出的24人名单,“由于美方突然收紧签证发放程序,几乎所有人都要在无人可接替的情况下离开”。安东诺夫没有说明美方最新举动是否由某起特定争端引发。美国国务院发言人普赖斯当天早些时候回应说,这些签证即将到期的俄罗斯外交官确实将离开美国。

#### 一公司愿出500万美元 让特朗普与奥巴马“展示团结”



据英国《每日快报》2日报道,美国一家播客公司近日筹集500多万美元,试图让美国前总统特朗普和奥巴马坐到一起,来“展示团结”。

该公司创始人大卫解释说,美国大部分地区都处于分裂状态,他认为如果他能把这两位老对手放到一个播客直播房间里进行坦诚对话,那么就可以修复这种分裂。“特朗普和奥巴马是两个互相无法容忍的人,他们意见总是相左。”大卫说,许多选民和政治评论员已经厌倦了美国选举期间的官方辩论规则,而他们提供的这一体系,将允许特朗普和奥巴马能够给出更长、更详细的回答,他希望这个计划将能够顺利运行。

#### 日本计划用20年 开发出太空运输机



据《日本经济新闻》报道,日本文部科学省计划在本世纪30至40年代开发出新一代太空运输机,并为此设定了开发方向。

日本政府计划借助现有火箭的开发经验,由国家主导开发新型火箭。日本政府认为,人造卫星的发射需求今后将持续增加,因此有必要研发新型火箭。第二项重点任务是开发太空飞机,这将在2045年以前由企业主导完成。如果太空飞机能进行“亚轨道飞行”,飞行高度为100千米左右,可实现地面两点间的高速移动。据文部科学省预测,2040年,仅从日本起降的太空飞机就有望创造5.2万亿日元(约合474亿美元)的市场。

### 动物园

#### 佛罗里达海岸爆发赤潮 数百鲨鱼涌入城市运河避难



据《每日邮报》3日报道,美国佛罗里达州海岸红藻大规模聚集形成赤潮导致海洋生物死亡,数百条鲨鱼为躲避灾难涌入城市运河。

这些鲨鱼的种类包括扁头鲨、黑鳍鲨、护士鲨和柠檬鲨,它们为躲避赤潮而出现在大艇岛和梧杉港的运河中。这种赤潮是由大量短尾藻聚集而成,它们会产生神经中枢强力毒素,目前已致该地区600多吨海洋生物死亡。如果赤潮持续时间够长,这些流离失所的鲨鱼将耗尽食物和能量而死亡。

#### 与猎豹接触距离过近 一游客被永久禁入保护区



近日,肯尼亚马赛马拉国家保护区内一名游客危险接触猎豹的视频在网上流传,这名游客已被官方无限期禁止进入保护区。

视频中,一名男游客坐在打开门的车里,他一边逗弄猎豹,一边用手机拍照,显然他与豹子的距离太近了。公园首席管理员克里斯汀·科沙尔在一份声明中说:“这纯粹是把游客和导游的生命置于危险之中。”视频在社交媒体上流传后,肯尼亚纳罗克县政府已无限期禁止该游客进入保护区。

#### 居民家泳池水每天都在减少 原来是鹿组团来喝水

挪威一户居民搬新家之后在院子里设置了一个游泳池,但里面的水每天都会减少。刚开始他们以为是漏水了,后来才发现,是一群鹿经常来喝水。

起初,这户居民发现田野里有一只鹿,它时不时靠近人群,或者跑到有人的地方。后来有一段时间没有见到这只鹿,再见到的时候,这只鹿带了它的幼崽回来。时间久了,母鹿会让孩子们自己来,它们变得很勇敢,即使这家人在院子坐着,它们也会跳进泳池里玩耍或者喝水。